

## Centrá integrovanej zdravotnej starostlivosti

Jednou z priorít Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky (ďalej len „MZSR“) ako aj Košického samosprávneho kraja v oblasti zdravotníctva, je oblasť primárneho kontaktu (všeobecný lekár pre dospelých, všeobecný lekár pre deti a dorast). Súčasťou pripravovanej reformy je koncept integrovanej zdravotnej starostlivosti, ktorú MZSR prvýkrát predstavilo v dokumente Strategický rámec starostlivosti o zdravie pre roky 2014 – 2030 (schválený v decembri 2013). MZSR predstavilo projekt navrhovanej reformy osobne na Úrade KSK prostredníctvom svojho zástupcu v mesiaci jún 2014 (JUDr. Ing. Štefan Mesároš, PhD.). Projekt bol následne na istý čas pozastavený, no v októbri 2016 bol projekt centier integrovanej zdravotnej starostlivosti opätovne rozbehnutý pod iným gestorom (Ing. Ján Králik). OSVaZ organizoval v tejto súvislosti 3 pracovné stretnutia:

- február 2015 (MZSR, KSK, obce, zdravotné poisťovne, stavovské organizácie - komory),
- december 2016 (MZSR, KSK, PSK, zdravotné poisťovne, stavovské organizácie – komory),
- január 2017 (MZSR, KSK, obce, zdravotné poisťovne, stavovské organizácie - komory).

Hlavným cieľom projektu centier integrovanej zdravotnej starostlivosti (ďalej len „CIZS“) je zvýšenie koncentrácie poskytovania primárnej zdravotnej starostlivosti na Slovensku. Potreba integrácie zdravotnej starostlivosti vyplynula z viacerých faktorov: vysokej rozdrobenosti poskytovateľov primárnej zdravotnej starostlivosti na území Slovenska, ich vysokého veku, vysokého počtu návštev pacientov u lekára a veľkého počtu chronických pacientov odoslaných od lekára prvého kontaktu k špecialistom. Východiskom projektu je vybudovanie CIZS v regióne. Cieľom projektu je okrem zvýšenia koncentrácie všeobecných lekárov a skvalitnenia poskytovania zdravotnej starostlivosti aj poskytnutie ďalších benefitov pre pacientov.

Realizáciou projektu CIZS dôjde k **obnoveniu myšlienky bývalých zdravotných stredísk v strediskových obciach** a tým k vytvoreniu prirodzeného centra **koncentrácie zdravotných a sociálnych služieb**.

Stratégiu, zvolené kritériá, faktory výberu sídel, stanovenie prevádzok a ďalšie dôležité kroky smerujúce k nastaveniu vhodného výberu sídel pre realizáciu CIZS boli prerokované Zdravotnou komisiou Zastupiteľstva KSK dňa 30.01.2017 za účasti prezidentky Regionálnej lekárskej komory a následne aj dňa 20.3.2017, kde komisia vzala materiál na vedomie Uznesením č. 7/2017.

Výstupom z úrovne KSK je tzv. **MASTER PLÁN** pre vytvorenie centier integrovanej zdravotnej starostlivosti v Košickom kraji, ktorý určuje **optimálnu** ako aj **reálnu sieť** CIZS.

**Optimálna sieť** (spolu s návrhom MASTER PLÁNU) bola zverejnená na webe KSK dňa 27.2.2017 s možnosťou pripomienkovania. Dotknuté subjekty boli o tejto možnosti informované prostredníctvom e-mailu s termínom podávania pripomienok do 3.3.2017.

**Reálna sieť CIZS v Košickom kraji** je vytvorená na základe vyhodnotenia *všeobecných faktorov* (V1 až V8) v časti G MASTER PLÁNU a *konkrétnych faktorov* (K1 až K10) v časti H MASTER PLÁNU, s prihliadnutím na všetky pripomienky jednotlivých subjektov. Pri tvorbe reálnej siete CIZS bol zohľadnený aj postoj samotných obcí a ich zastupiteľstiev, vlastníctvo vhodného pozemku, budovy, ochota spolufinancovať projekt a ďalšie faktory.